



# 道里区冰上运动中心正式开门纳客

每周分时段公益开放31小时，公益冰时段需预约

本报讯(记者 张堃雷)随着北京冬奥会的临近，一轮冰雪体育热潮正在袭来，咱哈尔滨人对冰雪有着天生的亲切感，速滑、冰球、花滑……恨不得一年四季都能滑冰。

1月1日，哈尔滨市道里区冰上运动中心正式开门纳客。由于室内场馆具有不受气候、季节限制的特点，该场馆可让广大市民享受一年四季上冰的快乐。场馆内设置了多种冰上运动场地，将为冰城市民参与冬季项目提供全新的选择。

道里区冰上运动中心位于铁顺街、乡政街、顾新路围合区域，建筑面积为3962平方米，内设1800平方米的冰场。除了可开展速滑、花样滑冰、冰球、冰盘、冰壶等



运动项目外，中心内还设有更衣室、淋浴间、公共卫生间等配套设施。有这样条件出色又离家很近的场地，快约上三五好友，一起享受冰雪运动的乐趣吧！

为迎接北京冬奥会的到来，深入贯彻落实《全民健身计划》，大力推广普及群众

性冰雪运动，响应“带动三亿人参与冰雪运动”的号召，丰富冰城市民文体活动，道里区冰上运动中心特向社会群众、学校、体校提供公益时段，供大家开展冰上运动。每周分时段公益开放31小时，市民可携带身份证预约，按时上冰。

## 1月公益冰时间

### 大众公益冰时段

周一至周五 6:00—8:30  
12:15—13:15  
周六、周日 7:15—8:15

### 学校公益冰时段

周一至周五 13:30—15:00

### 体校公益冰时段

周二、周四 19:00—20:00  
周六、周日 8:30—9:30

历时三年用文物展现历史

## 制片人梁琳： 《古董局中局》 是这样拍出来的

□本报记者 封娇

根据马伯庸同名小说改编，由雷佳音、李现、辛芷蕾领衔主演，葛优特别主演的《古董局中局》正在热映。制片人梁琳日前接受本报记者采访，讲述了这部影片的制作过程与幕后故事。

**记者：**为什么会选《古董局中局》来改编电影？

梁琳：《古董局中局》这部小说有四本，是一个系列。在马伯庸写完第一本的时候，我们就买了这部小说的版权，但一直放在公司，大家都没有找到一个最合适的方法去拍摄。直到马伯庸老师把这个系列的四本全部写完，我又把这部小说从头看了一遍，觉得那么小小的一件东西（古董），却传承了上百年、上千年，里面包含着这样的历史文化，而且这部小说里面写的几个人物还蛮有意思的，就想看看有没有可能去拍一部电影。关于导演我第一个想到的就是郭子健。

**记者：**从想拍这个电影到呈现出来用了多长时间？

梁琳：非常久，2017年底的时候就想拍，但郭子健导演那个时候还在忙电影《悟空传》的很多事情。当时也催着他赶快去看这部小说，但是他的工作方式是只能完全投入到一件事情里，所以在拍电影《悟空传》的整个过程当中，我们只是间断性地跟他去聊这个项目。直到电影《悟空传》上映后，他看完了四本书，了解了这个故事的整个世界观以及后续的发展，他才决定要去做这件事情，所以应该是从2018年、2019年一直到现在。再加上疫情防控，我们耽误了整个后期的制作，所以这个项目其实是蛮久的。

**记者：**改编上有什么困难吗？四本书要改成一部电影的话，会有怎样的取舍？

梁琳：这部电影我们是改的第一本书，就是真假佛头的故事。但是在这本书里，李现扮演的药不然这个角色其实是没有展开的，因此如果我们把它拍成电影的话，需要在这个人物的基础上赋予他新的任务、性格以及角色特质。此外，把文字化的地方改成影视化的部分也是一个难点。还有一部分是整个故事的解谜性，主角们追着一条线索，不断揭开谜团再到下一个谜团，再到下一个。但如果我们将这些线索全部融合到一部电影中，观众可能会疑惑这条线索跟前面的剧情到底有什么联系，我们为什么一定要追着这个去走，所以我们在改编的过程中非常注重节奏感。还有一部分就是要让观众，特别是年轻的观众产生兴趣，我们的



讲法就要有趣。在导演的拍摄过程中，我们一直强调一个词叫“文戏武拍”，比如说这段可能是人物对白的戏，但拍出来的效果要有一种节奏感。

**记者：**有的观众可能对“五脉”不太了解，可以介绍一下吗？

梁琳：其实“五脉”就是五个门派，这五个门派各擅长一种类别的古董，有的擅长瓷器、有的擅长木器、有的擅长金器，所以每个人都不一样。故事中“五脉”是从唐代开始就有的，慢慢到了民国、当代，他们守护着中国的这些文物。

**记者：**您对演员拍摄时的表现有什么评价？

梁琳：所有的演员都非常努力、非常的认真。印象最深的是他们下到薛怀义墓里的那场戏，整个拍摄过程大概有一个月的时间，都是在这个尘土飞扬的场景中拍摄的。天上降土、地上也全都是土，四处都是烟和粉末这类东西，演员们全程一句怨言都没有，完全沉浸在角色里面。包括最后有一场崩塌的戏，所有人都在里面摸爬滚打、摔跤打斗，包括葛优葛大爷也是。其实里面非常脏，而且下面全是小石子、小石块，他们摔倒的时候几乎每次都会擦伤，但是大家没有任何抱怨，觉得这就是应该做的。我觉得这个剧组里所有的人都非常敬业、非常专业，认真地面对他们的每一个镜头。

**记者：**葛优在片中是特别的一个亮点，当时是怎么邀请他来参演的？

梁琳：当时拿剧本找到葛大爷的时候，他以为自己要演许愿，说自己演许愿太年轻了，跟自己不相符。我说不是找您演那个，找您演里面的一个神秘的人。他看完了以后觉得这个角色蛮有意思的，所以才来的。

**记者：**葛大爷在片场是什么样的状态，和其他几位年轻演员有什么碰撞吗？

梁琳：葛大爷是一个对自己角色很较真的人，他对每一句台词都非常认真，包括对方回给他的时候，他会在当下有一个反应，觉得有些戏份换另外一种方式会更好，我们在现场会有这样的碰撞。葛大爷很随和，我们还去了东北和天津拍摄，每到一个地方我们都去买当地的小吃，大家就在片场分享。

**记者：**片中有非常多的古董道具，在道具上是不是很有难度？

梁琳：我们的道具没有上万也有几千件，包括很多真古董。我们会请一些古董专家来指导，一些话怎么说，拿碗怎么拿，拿瓶怎么拿，这都是要教的。我们的古董顾问非常友善，主动提出拍摄时上手的近景，还有重要的道具全部用真品。所以我们大概有30件道具是真古董，最贵的那件古董是从山西买了保险、派了保安押送到北京拍摄的。现场的演员总是开玩笑说，别碰别碰，它比我贵。

**记者：**郭子健导演在现场是什么样的风格？

梁琳：郭子健是一个非常执着的人，也没有任何架子。最搞笑的是有一天中午放饭，他就披个军大衣蹲在片场门口的路边吃盒饭，我们场工过来对他说：“别蹲在这，走开走开。”没认出来是导演。

**记者：**影片通过许愿等人对于文物的守护，希望传达出怎样的价值观？

梁琳：全世界有那么多古文明，只有中国的文明一直传承至今，这些文物见证了这段历史，片中的许家就是几代人守护这些文物的。许愿的爷爷为此含冤而死，爸爸隐姓埋名探究真相直到他这一代，他的内心其实知道家族背负了这样的历史，所以当有机会去分辨佛头的真伪，替家族洗冤时，许愿的内心是笃定要去做的。

